

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 48(2664) 22 апреля 1948 г. Четверг Цена 20 к

НОВЫЙ ОТРЯД ЛАУРЕАТОВ СТАЛИНСКОЙ ПРЕМИИ

Вслед за присуждением Сталинских премий лучшим мастерам советской литературы и кинематографии 20 апреля Совет Министров СССР своим постановлением удостоил этими высокими премиями авторов лучших произведений 1947 года в области музыки, живописи, скульптуры, архитектуры и театра.

В области музыки Сталинскими премиями, первой степени в размере 100 тысяч рублей отмечены: композитор И. А. Таллат-Колпша за «Контату о Сталине»; композитор Р. М. Глиэр за квартет № 4; а также органист А. Ф. Гедике и дирижер Г. Г. Веревка.

Сталинскими премиями второй степени в размере 50 тысяч рублей отмечены: композиторы Е. П. Брусиловский, Н. Г. Жиганов, К. Караев, Б. А. Мокроусов, А. Г. Новиков, а также певцы М. Д. Александрович и К. Байсеитова.

В области живописи премиями первой степени отмечены художники: В. А. Серов — за картину «В. И. Ленин провозглашает советскую власть»; А. И. Лактинов — за картину «Письмо с фронта»; И. М. Тоидзе — за картину «Выступление И. В. Сталина на торжественном заседании, посвященном 24-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции» и за портрет И. В. Сталина.

Премиями второй степени отмечены произведения художников М. И. Хмелько, А. П. Бубнова, Я. Б. Ромаса, А. М. Яр-Кравченко и П. И. Котова.

Премии третьей степени присуждены художникам: Е. А. Бибрику, В. Г. Пузырькову, Г. С. Мелихову, В. П. Ефанову, Н. П. Ульянову, В. М. Орешникову.

В области скульптуры премии первой степени удостоены скульпторы Н. В. Томский — за скульптурный портрет генерала армии Черняховского; Я. И. Николадзе — за скульптуру «В. И. Ленин в эпоху создания «Искры»».

Премии второй степени присуждены скульпторам З. И. Азгуру, Е. В. Вучетичу и З. М. Вилемскому.

В области архитектуры премии первой степени за архитектуру здания Государственного Академического театра оперы и балета в г. Ташкенте удостоены: автор проекта-академик А. Щусев и народные мастера И. Мурадов, Т. Асланкилов, И. Джамилев, А. Бал-

таев, Ч. Ахмаров, Б. Джураев, Д. Джураев.

В области театрально-драматического искусства премии первой степени за спектакль «Великая сила» в Государственном Академическом Малом театре удостоены: постановщики спектакля Н. В. Петров и К. А. Зубов, артисты — П. А. Анненков, Ф. В. Григорьев, Е. Н. Гоголева, Е. М. Шатрова, В. А. Владиславский и Е. Д. Турчанинова.

Премиями второй степени удостоены драматурги, постановщики, артисты и художники за спектакли: «Глина и фарфор» в театре драмы Латвийской ССР, «Константин Заслонов» — в Минском драматическом театре имени Я. Купалы, «Генерал Вагутин» — в Харьковском украинском драматическом театре им. Т. Шевченко, «Утро востока» — в Азербайджанском Государственном драматическом театре имени Азизбекова.

В области оперного искусства премия первой степени присуждена за спектакль «Вражья сила» в Государственном Академическом театре СССР постановщику спектакля Б. А. Покровскому, художнику В. В. Дмитриеву, дирижеру К. П. Кондрашину и артистам А. П. Иванову, Н. Ф. Щеголькову и В. И. Борисенко.

В области балетного искусства премия первой степени присуждена за спектакль «Синале» в Грузинском театре оперы и балета им. З. Палиашвили постановщику спектакля В. М. Чабукиани, дирижеру Г. В. Киладзе, художнику С. С. Бобуладзе, артистам А. В. Кикалельшвили и В. Г. Цигнадзе.

Премии второй степени удостоены композиторы, постановщики, дирижеры, художники и артисты за балетные спектакли: «Мнимый жених» — в Ленинградском малом оперном театре и «Доктор Айболит» — в Новосибирском театре оперы и балета.

Характерная особенность нынешнего постановления Совета Министров СССР заключается в том, что среди отмеченных Сталинскими премиями имеется большой отряд деятелей искусства союзных республик. Это говорит о росте кадров национальной интеллигенции и о крупных успехах социалистической культуры, достигнутых в последние годы в братских республиках Советского Союза.

НА ВАХТЕ РЕМОНТНИКИ

В эти дни коллектив ремонтного завода несёт предмайскую стахановскую вахту. Уже подведены первые итоги социалистического соревнования за 15 дней апреля.

Высокие образцы работы показывают слесари Ковалёв и Шепотов, кузнец Борщев, строгальщик Шерстюк, молотобоец Бураков. За полмесяца работы слесарный цех выполнил задание на 206 процентов.

Замечательных показателей добились рабочие механического цеха. Первый красный выпел получил бригадир комсомольско-молодёжной бригады фрезеровщиков т. Колычев. Его показатель — 520 процентов нормы. Таких же успехов достигли токари Кузнецов и Брагин. Небывалая до сих пор

выработка принадлежит слесарю Серову, давшему за 15 дней апреля более восьми месячных норм.

На стенах механического цеха вывешены индивидуальные обязательства ремонтников. Токарь Анатолий Аржанцев дал слово ежедневно выполнять задания не ниже 150-170 процентов и вызвал на соревнование брата токаря Геннадия Аржанцева. Фрезеровщик Болычев в своём обязательстве обещал к 1 Мая дать две месячных нормы.

По-стахановски трудятся и мотористы завода тт. Немцев, Мясников и другие. В марте коллектив цеха (начальник т. Ларионов) дал 11 моторов, а за 20 дней апреля 20 моторов.

М. Медведовский



Оражжери строящегося в Москве Главного ботанического сада Академии наук СССР насчитывают около 20 тысяч растений. Хорошо развиваются тропические и субтропические деревья. В оражжери цветут пальмы, азалии. На снимке: цветущие азалии. Садовник В. И. Климович производит опыление цветов. Фото Э. Евзерихина

Цена непроизводительных затрат

Почему отстаёт Алтайский завод автотракторного электрооборудования и карбюраторов

Борьба за экономию, за рентабельную работу — вот задача, которую должны решать каждое предприятие, цех, участок, бригада, рабочий.

Но на Алтайском заводе автотракторного электрооборудования и карбюраторов (директор завода тов. Гальченко, главный инженер тов. Ауэпану) ещё не ведут настоящей борьбы за экономию, за рентабельную работу. 560 тысяч рублей убытку — сверх плана потерял завод только за 3 месяца текущего года из-за наличия в цехах большого процента брака, причём третья часть брака даёт литейный цех (начальник тов. Семивиченко).

Себестоимость продукции, выпускаемой заводом, намного превышает плановую. В квартале текущего года плановая себестоимость была превышена на 676 тысяч рублей, карбюратор, выпущенный за волом, должен стоить по плану 113 руб 69 коп. Стоимость же его в марте 1948 г. была равна 235 руб 69 коп. В среднем за квартал себестоимость одного карбюратора превысила плановую на 61 руб 71 коп.

В большой степени на повышение себестоимости продукции отражается использование рабочей силы сверх штата. В марте излишек рабочей силы составлял 69 человек. В то же время было использовано 1013 сверхурочных человеко-часов.

В цехах ещё велика расточительность электроэнергетики. За первый квартал этого года электроэнергия было перерасходовано на 51 тысячу рублей. Перерасход материалов, штрафы, пени, неустойки составили в I квартале большую сумму.

Штурмовщина является также одной из причин нерентабельной работы завода. В марте производственный план был выполнен на 81 процент. Плохо работают цехи и в апреле. За 17 дней механо-сборочный цех № 1 месячный план выполнял на 36,7 процента, механо-сборочный № 3 на 35,2 процента, механо-сборочный № 2 — только на 25,6 процента. И в этом, в первую очередь, повинен литейный цех, который не может никак добиться нормальной подачи литья в механические цеха.

Неразрывность работников отдела снабжения (начальник тов. Квин) срывает выпуск генераторов. Из-за отсутствия провода участок электрообмоток простоял в апреле 6 дней. По вине снабженцев простаивает в гальванической мастерской.

Коллектив завода — дружный и работоспособный. Нужно только умелое руководство хозяйственных и партийных руководителей. Есть все возможности к тому, чтобы завод работал по графику, рентабельно и выполнял свои предмайские социалистические обязательства. Л. Зюмина.

ШАХМАТНЫЙ ЧЕМПИОНАТ МИРА

20 апреля в Москве состоялся 15-й тур. В нём встретились Решевский — Эйве, Ботвинник — Керес. Партия Решевский — Эйве закончилась вничью. Партия Ботвинник — Керес отложена с лишней пешкой у Ботвинника.

15-й туром закончился 3-й круг турнира. Участникам матча осталось сыграть ещё два круга.

После 15-го тура впереди по расчётам Ботвинник, имеющий 8 очков при одной незаконченной партии. За ним идёт Керес, имеющий 5,5 очков при двух законченных. Затем — Решевский, у которого на счету 6 очков и одна отложенная. Симвлов, имеющий 5,5 очков и Эйве, насчитывающий 3 очка.

Первые результаты выборов в Италии

Как известно, 18 и 19 апреля состоялись выборы в итальянский парламент. Первые результаты подсчёта голосов, полученные поздно вечером 20 апреля со всей Италии, позволяют сделать вывод, что народно-демократический фронт получил большую политическую поддержку во всей стране. План реакционеров, заключавшийся в том, чтобы изолировать народно-демократический фронт от широких народных масс, провалился. Несмотря на большое число голосов, поданных за списки основного противника народно-демократического фронта — христианско-демократической партии, реакционерам не удалось помешать укреплению позиций фронта. ТАСС

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Вслед за Румынией, Польшей и Венгрией стал вопрос относительно дальнейшего сплочения рядов рабочего класса также и в Чехословакии. На днях исполнительный комитет социал-демократической партии Чехословакии принял решение об объединении с компартией.

В опубликованном обеими партиями совместном заявлении говорится, что «раскол рабочего движения нужен был капитализму. Наше успешное продвижение к социализму создаёт возможности для политического и организационного объединения рабочего класса».

В своём заявлении объединяющиеся партии отмечают, что в дни февральских событий в Чехословакии трудящиеся города и деревни убедились в силе своего единства, которое спасло республику перед лицом серьёзной опасности, грозившей со стороны реакции. Объединение произойдёт после окончания избирательной кампании, которая развернётся в мае.

Для подготовки слияния партий создан центральный комитет по объединению, включающий по три члена от обеих партий.

Слияние двух рабочих партий ещё больше укрепит демократические цели Чехословакии.

На днях в Париже состоялась международная конференция помощи демократической Греции, на которой присутствовали представители 21 страны. Эта конференция явилась яркой демонстрацией солидарности трудящихся всего мира с греческим народом, борю-

щимся за свою свободу и независимость. В адрес президиума конференции поступило бесчисленное количество телеграмм от ряда организаций различных стран с выражением симпатий и восхищения героической армией генерала Маркоса.

Выступавшие на конференции делегаты разоблачали англо-американских интервентов, оказывающих помощь греческим монархо-фашистам в их борьбе против греческого народа. Как указал французский делегат Жан Гиньер террор, царящий ныне в Греции, не уступает ужасам гитлеровских лагерей смерти в Бухенвальде и Дахау... Против этого фронта реакции в Греции выступают солдаты Маркоса, которых по праву называют освободителями родины. Гиньер особенно подчеркнул, что «в военном отношении греческий народ лишь своими собственными силами борется за свою свободу. И он неизбежно добьётся победы».

Член английской палаты общин лейборист Зиллиакс в своём выступлении на конференции заявил, что англо-американское вмешательство в дела Греции привело к восстановлению в стране монархо-фашистского режима и развязало гражданскую войну.

На заключительном заседании конференции была принята резолюция, в которой выражается решительный протест против поддержки правительства США греческих монархо-фашистов и присутствия в Греции британских оккупационных войск.

Конференция в своей резолюции заверяет греческий народ и правительство генерала Маркоса в своей полной солидарности с ним и призывает всех мужчин и женщин мира оказать материальную и моральную помощь греческому народу в его борьбе за независимость своей родины и спасение всеобщего мира.

16 апреля в Париже представители 16 европейских стран и западных оккупационных зон Германии подписали ряд документов о так называемом «Европейском экономическом сотрудничестве». Этим самым «план Маршалла» получил своё окончательное оформление. На состоявшейся на другой день пресс-конференции во французском министерстве иностранных дел председатель рабочего комитета конференции 16 стран, участвующих в «плане Маршалла», Марполен отметил, что американцы остаются «хозяевами своих долларов» и если, например, американское правительство сочтёт нужным увеличить кредиты Западной Германии в ущерб остальным странам, то мнение европейского экономического сотрудничества не будет иметь никакого значения.

Итак, «хозяева своих долларов» меньше всего будут считаться с интересами тех стран, которым они обещают оказать «помощь», иначе говоря, эта «помощь» будет оказываться только в интересах американских монополий, стремящихся к установлению своего господства в Европе. Ю. Мещеряков

С'езд советских композиторов

19 апреля в Москве открылся первый с'езд советских композиторов. Со всех концов страны съехались представители многонациональной советской музыкальной культуры.

С'езду предстоит подвести итоги развития советской музыки за 30 лет. В центре внимания с'езда «Постановление ЦК ВКП(б) об опере «Великая дружба»

В. Мурадели». Советские композиторы, полные стремлением выполнить указания партии, подвергают критике музыкальные произведения, которые созданы по образцам упадочнической западно-европейской музыки.

Содержательная, мелодичная, связанная с народными мотивами, — такой должна быть музыка советских композиторов.

В помощь пропагандисту и агитатору

ЛЕНИН О СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ ОТНОШЕНИИ К ТРУДУ

Свято выполняя заветы великого Ленина, партия большевиков успешно воспитывает в советских людях социалистическое отношение к труду. Подавляющее большинство работников промышленности, транспорта, сельского хозяйства смотрит на свой труд, как на дело общественной важности, как на священный долг перед своим родным советским государством.

В буржуазных странах голод и пуща заставляют миллионы людей всю жизнь работать из-под палки. Капиталисты и помещики жестоко и беспощадно эксплуатируют трудящихся. Вечное сознание того, что он тратит свои силы и способности на обогащение тупеядиев, толкает трудящегося человека на то, чтобы хоть обманом уйти от эксплуатации, от постылой работы, урвать кусок хлеба каким угодно путем, лишь бы спасти от голода себя и своих близких.

О сознательном, творческом повышении производительности труда в буржуазном обществе не может быть и речи.

К чему приводит повышение производительности труда на капиталистических фабриках и заводах? К тому, как писал Ленин, что «за те же 9—10 часов работы выжимают из рабочего втрое больше труда, выматывают безжалостно все его силы, высасывают с утроенной скоростью каждую каплю нервной и мускульной энергии наемного раба» (Сочинения, том XVI, стр. 340).

Нет простора при капитализме и работникам умственного труда: они обречены работать, как безгласные исполнители предначертаний капиталистов.

Великая Октябрьская социалистическая революция свалила капитализм и коренным образом изменила характер труда в нашей стране.

Ленин писал: «Впервые после столетий труда на чужих, подневольной работы на эксплуататоров является возможность **работы на себя**, и притом работы, опирающейся на все завоевания новейшей техники и культуры» (Сочинения, том XXII, стр. 161).

В работе трудящихся на себя, на свое государство Ленин видел залог более высокой производительности труда, более высокой организации труда по сравнению с капитализмом.

Однако новое, социалистическое отношение к общественному труду не могло проявиться в народе сразу, особенно в условиях голода и разрухи, порожденных империалистической и гражданской войнами. В сознании людей еще крепко гнезди-

лась вековая привычка смотреть на труд, как на лишнюю тяготу, а на богатства, перешедшие из рук буржуазии в руки советского государства, как на «чужое», «казенное» добро, от которого не грех и урвать кусок втихую.

Партия Ленина—Сталина повела решительную борьбу с этим проклятым наследием капитализма. «Кто не работает, тот не ест» — этот социалистический принцип, провозглашенный Лениным, принял силу с первых дней советской власти. Он был направлен не только против эксплуататоров, но и против всех тех, кто пытался отлынивать от труда и обманывать Советское государство.

Со всей силой революционной страсти требовал Ленин охранять интересы рабочего класса от тех горсток, групп, слов рабочих, которые упрямо держатся традиций (привычек) капитализма и продолжают смотреть на Советское государство по-прежнему: дать «ему» работы поменьше и похуже, — содрать с «него» денег побольше» (Сочинения, том XXIII, стр. 213).

Владимир Ильич безгранично верил в героизм и способности трудового народа, освобожденного от оков капитализма. С неслабым вниманием, с великой гордостью он следил, как рабочие и крестьяне, несмотря на голод и лишения, стойко и умело отстаивали завоевания социалистической революции в боях с белогвардейцами и интервентами. С неменьшим вниманием он следил за героизмом рабочих на трудовом фронте.

В 1919 году рабочие Московско-Казанской железной дороги в Москве организовали коммунистически субботник и, работая бесплатно, показали яркий пример нового, социалистического отношения к труду. Ленин оценил этот факт, как событие всемирно-исторического значения. В знаменитой брошюре «Великий почин», посвященной первым коммунистическим субботникам, он писал:

«Если в голодной Москве летом 1919 г. голодные рабочие, пережившие тяжелых четыре года империалистической войны, затем полтора года еще более тяжелой гражданской войны, смогли начать это великое дело, то каково будет развитие дальше, когда мы победим в гражданской войне и завоеем мир?»

Иные социалистическое отношение к труду стало характерной чертой огромного большинства советских людей. Труд в СССР стал делом чести и ставл-

доблести и героизма. Так смотрит у нас на труд огромное, подавляющее большинство трудящихся, и в этом великая заслуга партии Ленина—Сталина, воспитывающей народ в коммунистическом духе.

Миллионы советских людей прилагают все усилия для досрочного выполнения послевоенной сталинской пятилетки. Для дальнейшего укрепления могущества советского государства, подвига материального благосостояния и культурного уровня населения.

Однако наряду с самоотверженными строителями коммунизма в городе и деревне есть и такие, которым лишь бы урвать из общественного достояния для себя побольше, а там хоть трава не расти. Есть немало фактов разгильдяйства, безрукости в учреждениях. Конечно, не отстающие люди задают тон в советском обществе. Но они тормозят великое дело строительства коммунизма. Борьба с пережитками капитализма в сознании людей, борьба против нарушителей интересов государства, за укрепление трудовой дисциплины на наших предприятиях, в учреждениях, колхозах должна вестись решительно и беспощадно, как учат Ленин и Сталин.

На первом съезде колхозников-ударников товарищ Сталин сказал:

«Социализм и труд неотделимы друг от друга. Ленин, наш великий учитель, говорил: «Кто не трудится, тот не ест». Что это значит, против кого направлены слова Ленина? Против эксплуататоров, против тех, которые сами не трудятся, а заставляют трудиться других и обогащаются за счет других. А еще против кого? Против тех, которые сами лодырничают и хотя за счет других поживиться. Социализм требует не лодырничанья, а того, чтобы все люди трудились честно, трудились не на других, не на богачее и эксплуататоров, а на себя, на общество» («Вопросы ленинизма», стр. 418).

Учение Ленина и Сталина о социалистическом отношении к труду близко и понятно советскому народу, для которого общенародный государственный интерес превыше всего. Выступая в почетной роли зрителей социалистического соревнования, передовые люди нашей страны силой примера увлекают за собой отстающих.

В этом всенародном движении — залог дальнейших наших успехов на пути к коммунизму.

Д. Делов.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

„Душ“ и тысячные убытки

Долгое время в чугунолитейном цехе Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина отсутствовал душ. Рабочим, закончившим смену, нигде было помыться. Об этом много говорилось на профсоюзных и партийных собраниях. Выносились пространные решения, в которых указывалось на необходимость оборудования душа.

Наконец, долгожданный душ устроен. Однако помыться в нем почти никому не удалось. Из душевых трубок поступала или очень холодная вода или кипяток.

Виновниками сооружения такого, с позволения сказать, „душа“ являются начальник сантехмонтажа тов. Мельников и его прораб тов. Хитров. Эти люди стараются сделать как-нибудь, лишь бы сбить с рук.

Мало того, что в душе, сделанном Хитровым, нельзя рабочему помыться, литейному цеху душ принес тысячные убытки. В зиму 1948 года из-за неправильно постав-

ленных труб цех четыре раза заливал водой. 11 апреля в литейном цехе произошла крупная авария. Ночью вода из-под фундамента хлынула фонтаном. Было затоплено всё обрубное отделение. Шашечный пол цеха поднялся буграми и впоследствии разрушился совершенно.

Кроме того, водой залило измерительный кабинет, где погибло много чертежей и ценных приборов.

Начальник управления капитальным строительством тов. Хмара готов принять от т. Мельникова всё, что тот сделает. Качество же выполняемых работ г. Хмару, как видно, мало интересует. Но безответственное отношение к приёму душевых очень дорого обошлось заводу.

Горбачёв.

мастер чугунолитейного цеха Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина.

Зрители в ожидании

Где отдохнуть, провести полезное время после рабочего дня зрителям?

Отсюда, со всех концов улиц посёлка „Алтаймашстрой“ пришла рабочая молодёжь в клуб „Алтаймашстрой“ культурно отдохнуть и посмотреть кинофильм „Золушка“.

Зрители в ожидании, когда начнётся картина. В 10 часов 15 минут, свет погас.

На экране — темно, только раздался треск в аппарате, длившийся пять минут. Так до трёх раз. Зрители возмущаются. Возле экрана появляются уличные мальчишки, нанятые киномеханиками, протягивают провод и устанавливают „подобнее“ аппарат.

Зрители ждут ещё полчаса, они в ужасном волнении. Уже без четверти 11 ночи.

Мы пожелали видеть заведующего клубом, но не нашли. Наконец, в 12-м часу объявляют:

— Кинокартина не будет, получите контрамарки!

Контрамарок нехватало. Один из рабочих попросил вернуть деньги обратно, но получил грубый ответ от контролёра. Поиски кассира и

заведующего клубом были напрасны.

Более тридцати оставшихся зрителей стояли перед настежь открытыми выходными дверями, так как последним сбежал контролёр.

Интересно знать, когда можно пойти в клуб „Алтаймашстрой“ по этим контрамаркам? Что делать тому, кто их совсем не получил?

Это не случайно. Такая демонстрация картин в клубе бывает часто. Днём демонстрировали этот кинофильм почти без звука.

Почти такое же безобразие творилось при демонстрации кинофильма „Ленин в 18-м году“. Половину выпустили совсем, а остальное показывали рамки. Но эту картину хоть дотянули до конца.

До каких же пор уполномоченный кинофикации и зап. клубом Южаков будет смотреть сквозь пальцы на такое безобразие? Когда же уполномоченный кинофикации посетит клуб „Алтаймашстрой“ и посмотрит, что творят киномеханики?

М. М. Воробьёв,

учительница школы № 11.

О качестве молочных продуктов

На колхозном рынке города очень много продают варенца. Бывают дни, когда на рынке молоко можно достать с трудом, так как городские жители предпочитают покупать на базаре только варенец.

Секрет этого в том, что для варенца домохозяйки используют снятое молоко. С надобного вечером молоко снимается утром сливки, а слитое молоко используется на варенец.

Факты продажи недоброкачественного молока можно проверить у систематически торгующих на базаре варенцем.

Вызывает удивление, почему этого не замечает базарком и саниспекция.

Сергеева,
Калинина,
Омельченко

По следам наших выступлений

«Навести порядок в общежитии тракторозаводцев»

Под таким заголовком в газете „Большевикский призыв“ № 40 была помещена корреспонденция, в которой сообщалось о беспорядках в молодежных общежитиях.

Как сообщает начальник ЖКО АТЗ г. Ленинск, статья была обсуждена на партийном собрании и на производственном совещании. Факты, освещённые в ней, подтвердились.

Зв. общежитием тов. Егорцева, не обеспечившая порядок в общежитии № 29, с работы снята. На управдома тов. Бархатова за халатное отношение к делу вложено партийное и административное взыскания.

Ответственный редактор Н. М. КОРОБКОВ,

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Семинар для профактива

Каждую пятницу в комитете профсоюза завода „Алтайсельмаш“ собирается заводской профсоюзный актив на семинар. В этом году для профсоюзного актива прочитано 12 лекций на темы: „Труд и зарплата“, „Советское трудовое законодательство“, „О ходе выполнения пятилетнего плана“, „Советское законодательство о профсоюзах“, „О трудовой дисциплине“, „Итоги третьего пленума ЦК профсоюза сельхозмашинистов“ и несколько лекций на международные темы и по биографии И. В. Сталина.

Смотр художественной самодеятельности тракторостроителей

С 18 апреля проводится смотр цеховой художественной самодеятельности на Алтайском тракторном заводе им. М. И. Калинина. Коллективы художественной самодеятельности, занявшие первые места на смотре, примут участие в первом майском концерте.

Первым на смотре выступил коллектив самодеятельности инструментального цеха. Силами этого драматического кружка будет поставлена украинская оперетта „Назар Стодоля“.

Открытие летнего спортивного сезона

9 мая состоится открытие летнего спортивного сезона. С утра начнётся эстафета в честь дня печати на приз газеты „Большевикский призыв“. Вечером на стадионе „Локомотив Востока“ состоится блиц-турнир по футболу, волейболу и баскетболу.

На футбольном поле встретятся команды: „Локомотив“, „Строитель“, „Сельмаш“, „Торпедо“, юных футболистов школы им. А. С. Пушкина и машиностроительного техникума.

Школа ФЗО № 17 с 1 мая 1948 г. объявляет набор учащихся по специальностям:

- 1 слесари-сантехники;
- 2 электромонтёры;
- 3 арматурщики-беговщики;
- 4 камешники;
- 5 плотники;
- 6 штукатуры;
- 7 мостовщики.

Принимаются юноши и девушки в возрасте от 17 до 19 лет.

При себе иметь паспорт, справку о состоянии здоровья, две фотографии, заявление с автобиографией.

Приём заявлений ежедневно с 9 до 6 часов вечера, кроме воскресений.

На основании приказа Министра Автодорожного прома от 26 марта 1948 г. № 126 ОРС Алтайского завода автодорожного электрооборудования сливается с ОРС-ом Алтайского тракторного завода.

Претензии организаций и лиц, имеющиеся к ОРС-у АЗТЭ, будут приниматься до 1-го мая 1948 года. После указанного срока никакие претензии приниматься не будут.

Рубцовский гортоп производит набор рабочих для заготовки угля в шахтах Кемеровской области. Об условиях справиться по адресу: гортоп, ул. Кирова 62.

Рубцовскому райсырному требуется техник-строитель и черно-рабочие. Справиться: Советская 2, райсырпром.